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La Société québécoise des infrastructures vous avise qu’elle procédera à des travaux dans l’édifice le vendredi 5 février prochain. Ces travaux nécessiteront des coupures de l’alimentation électrique, lesquelles sont prévues de 3 heures à 6 heures du matin.

Dans la circonstance, nous vous recommandons d’éteindre, avant votre départ, vos équipements informatiques (notamment les serveurs et les ordinateurs), ainsi que tous les autres appareils susceptibles d’être affectés par cette interruption.

Le système de chauffage, ventilation et climatisation restera fonctionnel en tout temps, et ce, afin de maintenir une température confortable lors de votre retour au travail.

Nous comptons sur votre collaboration afin d’informer tous les employés et, surtout, les responsables des services informatiques et téléphoniques.

Nous sommes désolés des inconvénients occasionnés par cette situation, et nous vous remercions de votre compréhension.

Pour plus de renseignements sur ces travaux ou pour signaler tout problème en lien avec ceux-ci, nous vous invitons à communiquer avec monsieur Yves Hammond, chargé de projets, au 819 772-3052, poste 6843.


La Direction immobilière de l’Outaouais
AVIS : Travaux et coupure de l’alimentation électrique 
à l’édifice Jos-Montferrand (4e étage seulement)
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