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Avocat.e

Nous sommes à la recherche d'un.e avocat.e passionné.e, créatif.ve et possédant un minimum de 3 années d’expérience pour se joindre à notre équipe.

Les avocat.e.s membres de l'équipe Décarie Avocats travaillent dans une variété de dossiers ayant divers niveaux de complexité, de matière civile ou commerciale, tels que le droit des affaires, le litige civil, le droit de la famille et le droit du travail.

Agissant à titre de conseillers juridiques étant au cœur de la démarche judiciaire, ils s’assurent d’accompagner les clients vers leur santé juridique en leur prodiguant une gamme complète de judicieux conseils (ex. : analyse du dossier en fonction de la Loi et de la jurisprudence, recommandations, stratégie, risques, représentation devant les tribunaux, règlement, etc).  

Œuvrant au sein d’une équipe dynamique axée sur la collaboration, la non-compétitivité entre les membres et partageant les mêmes valeurs (transparence, créativité, combativité et empathie), l’avocat.e est assuré.e de s’épanouir dans un environnement de travail des plus agréables.  Décarie Avocats prône le respect, l’équité, la reconnaissance, et la confiance, le tout étant supporté par des conditions de travail à la hauteur de vos attentes : taux horaire décidé entre vous et la direction, salaire de base basé sur le rendement, avantages sociaux compétitifs, généreux programmes de bonifications pour dépassement d’objectifs de facturation de base et apport d’achalandage, bonification pour loyauté, une vraie conciliation travail/famille, de la flexibilité dans votre horaire ainsi qu’une vie au travail des plus stimulantes, le tout agrémenté de nos fameux 4@5 les vendredi. 

Si vous désirez un cabinet solide, stable et certifié « Employeur de choix », au sein duquel vous évoluerai personnellement et professionnellement et d’une équipe à valeur humaine, nous vous invitons sans tarder à nous faire parvenir votre candidature, le tout, en toute discrétion, à l’attention de M. Jean-Sébastien Loyer, Gestionnaire en RH et développement de talents à jsloyer@decarieinc.ca.
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